
 

            FONDAZIONE CASTELLO DI NOVARA   
 ​ ​    

 
VERBALE N. 4/2025 – Consiglio di Indirizzo  
 

L'anno duemilaventicinque il giorno  diciassette del mese di dicembre  alle ore 

17:45, presso la sede della Fondazione Castello di Novara in Piazza Martiri della 

Libertà 3, giusta la convocazione del prot.  106  del 11/12/2025 dell’adunanza del 

Consiglio di Indirizzo  ai sensi dell’art. 16 del vigente statuto a firma del Presidente 

dott. Maurizia Rebola si è riunito il Consiglio di Indirizzo di questa Fondazione per 

deliberare sul seguente Ordine del Giorno:  

1.​ Approvazione verbale seduta precedente  

2.​ Approvazione bilancio preventivo 2026 

3.​ Varie ed eventuali 

 

Sono presenti i componenti del Consiglio di Indirizzo 
 

 Alessandro 
Canelli 

Sindaco Comune di Novara - delega Assessore 
Luca Piantanida  

P 

 Maurizia Rebola Presidente Fondazione Castello -  designato dal 
Sindaco online 

P 

 Albenga Sergio  membro designato dal Sindaco  P 

Ianniello Aurora membro designato dalla maggioranza consiliare A 

Giannicolo 
Giuseppe 

membro designato dalla maggioranza consiliare  P 

Garbassi Giulio membro designato collegialmente dalle minoranze 
consiliari 

P 
 

Cellini Chiara membro designato dal Socio Fondatore P 

 
      
Presenziano inoltre i componenti del Collegio Revisori nelle persone di Massimo 

Accornero  e Giuseppe Policaro (collegamento on line), dott.ssa Rosalinda Croci. 

Sono presenti altresì Dott. Davide Zanino, dirigente del Comune di Novara.  La 

dott.ssa Valeria Silvia Francese presenzia in qualità di segretario verbalizzante. 

La presidente comunica che per la presidenza delle seduta ha provveduto a 

delegare il consigliere Sergio Albenga, onde adempiere all’art. 31 dello statuto ed 
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assicurare la presenza del Presidente nello stesso luogo del segretario 

verbalizzante. 

Il presidente delegato, accertato il numero legale, dichiara aperta la seduta ed 

invita il Consiglio di Indirizzo  ad esaminare e ad assumere le proprie deliberazioni 

sull’ordine del giorno sopraindicato 

 

1. Approvazione verbale seduta precedente  
Il presidente delegato dà lettura del verbale della seduta precedente. Non 

emergono osservazioni né richieste di modifica. Il verbale viene approvato 

all’unanimità.  

 

2. Approvazione bilancio preventivo 2026 

La parola viene data alla dott.ssa Valeria Silvia Francese, che procede 

all’illustrazione dettagliata del bilancio preventivo per l'esercizio 2026. Nel 

corso dell'illustrazione, il Consigliere Giulio Garbassi interviene richiedendo 

specifiche delucidazioni sulla voce delle uscite. A seguito dei chiarimenti 

forniti, il Consiglio di Indirizzo approva all’unanimità il bilancio preventivo 

2026. 

 

4. Varie ed eventuali  

Nell'ambito delle varie ed eventuali, il Consigliere Giulio Garbassi chiede delucidazioni 

in merito ad alcune sezioni dell'area "Amministrazione Trasparente" del sito 

istituzionale. La dott.ssa Francese, coadiuvata dal dott. Zanino, fornisce un resoconto u  

sullo stato degli aggiornamenti in merito alla sezione e più specificatamente a  

●​ Bandi di gara e contratti: Per questa sezione viene ricordato che Fondazione 

Castello e Fondazione Coccia si appoggiano alla piattaforma della Maggioli 

utilizzata anche dal Comune su tale piattaforma è possibile pertanto trovare in 

tempo reale i dati relativi alla spesa e agli affidatari della Fondazione Castello 

di Novara che risultano quindi consultabili sia nella sezione dedicata del sito del 

Comune di Novara (selezionando come Stazione Appaltante “Fondazione 

Castello”), sia sulla piattaforma BDNCP, valorizzando il campo di ricerca “CF 

AMMINISTRAZIONE APPALTANTE”.  

In merito alle altre sezioni verrà inviata una risposta più approfondita e puntuale via mail.  
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Si ricorda tuttavia come la Fondazione non è tenuta a compilare tutti i campi presenti nella 

sezione "Amministrazione Trasparente” , ma comunque evidenzia la necessità di dotarsi di 

una sezione “Amministrazione Trasparente” più agevole per gli aggiornamenti e più conforme 

alle necessità della Fondazione. 

Non essendovi altri interventi, la Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 18.20. 

Novara lì, 17.12.2025 

 

 
     Novara lì, 22.10.2025 

        

   Presidente​​ ​                                           Segretario 

​ ​ ​ ​      
  Dott.ssa Maurizia Rebola ​ ​ ​ ​   Dott.ssa  Valeria Silvia Francese 
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